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Editorial
Vážení a milí čtenáři,

Před sebou máte další výtisk mikroregionál-
ního časopisu. Některé obce či města přes
prázdniny své zpravodaje a informátory nevy-
dávají, my však „jedeme“ s plnou intenzitou
nepřetržitě již několik let.

Tomuto číslu vévodí jedna velká pozitivní
informace, která je jasná hned z hlavního titul-
ku úvodního článku. Obec Třanovice získala
titul Vesnice roku 2014 v Moravskoslezském
kraji. Třanovičtí se tímto významným oceně-
ním mohou pyšnit po právu. Pokud nejste pří-
mo z této obce a neměli jste tu možnost
sledovat její proměny v průběhu let, stačí,
když si přečtete článek na straně 3. 

Do celorepublikové soutěže se do konce
dubna přihlásilo 306 obcí.  Následující dva
měsíce, květen a červen byly ve znamení hod-
nocení krajských kol, všech 306 obcí navštívila
krajská hodnotitelská komise. Kritéria byla
náročná – hodnotily se koncepční dokumen-
ty, společenský život, aktivity občanů, podni-
kání, péče o stavební fond a obraz vesnice,
občanská vybavenost, inženýrské sítě a úspo-
ry energií, péče o veřejná prostranství, přírod-
ní prvky a zeleň v obci, péče o krajinu,
připravované záměry a informační technolo-
gie.

Třanovice postupují do celostátního kola,
které proběhne od 31. srpna do 6. září. Vítěze
celostátního kola a nositele titulu Vesnice roku
2014 oznámí ministerstvo pro místní rozvoj
20. září 2014 v Luhačovicích na Mezinárodním
festivalu dětských folklorních souborů „Písní
a tancem“.

Mimo toto ústřední téma najdete ve Sto-
návce spoustu dalších zajímavých článků
a pozvánek na akce. Prožijte hezké léto a v říj-
nu zase na shledanou.

Vladimír Raszka, 
šéfredaktor

Vesnicí roku Moravskoslezského
kraje jsou Třanovice

■ Vítězem krajského kola soutěže a nositelem titulu
„Vesnice Moravskoslezského kraje roku 2014“ je obec
Třanovice, která tak postupuje do kola celostátního.
O získání titulu Vesnice roku 2014 v Moravskoslezském
kraji v letošním 20. ročníku soutěže usilovalo rekord-
ních sedmnáct obcí.

Obec Třanovice zaujala krajskou hodnotitel-
skou komisi především dlouhodobým kon-
cepčním přístupem k rozvoji obce v duchu
myšlenek Programu obnovy venkova, pestrou
spolkovou činností, ekumenickým soužitím
obyvatel obce, péčí o krajinu, úctou k tradicím,
neutuchajícími aktivitami občanů a jedinečnou
spoluprací s podnikatelskými subjekty.
Slavnostní vyhlášení a předání ocenění obcím
krajského kola soutěže se bude konat 1. srpna
v Třanovicích. Vítěze celostátního kola a nosite-
le titulu „Vesnice roku 2014“ oznámí ministryně
pro místní rozvoj Věra Jourová 20. září 2014
v Luhačovicích v rámci konání Mezinárodního
dětského folklorního festivalu Písní a tancem.

„Krajská hodnotitelská komise měla stejně jako
loni, kdy obec z našeho regionu Jeseník nad
Odrou poprvé v historii soutěže vyhrála první
místo nejen v krajském, ale i v celostátním kole,
těžké rozhodování – všichni přihlášení se opravdu
mají čím chlubit a ukázat, co umí a jak žijí, “ uvedl
náměstek hejtmana pro regionální rozvoj,
evropské projekty a operační programy Martin
Sikora.

Soutěž Vesnice roku se poprvé uskutečnila
v roce 1995. Jejím vyhlašovatelem je minister-
stvo pro místní rozvoj, ministerstvo zeměděl-
ství, Spolek pro obnovu venkova ČR a Svaz
měst a obcí ČR. Mezi další vyhlašovatele soutě-
že patří Kancelář prezidenta republiky, minis-
terstvo kultury, Ministerstvo životního
prostředí, Svaz knihovníků a informačních pra-
covníků, Společnost pro zahradní a krajinář-
skou tvorbu, Folklorní sdružení ČR, Sdružení
místních samospráv ČR. Více informací na str. 3.

Vladimír Raszka
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Setkání s MAS Pobeskydí

První oficiální setkání zástupců obcí na Frýdecko-Místecku

zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

Kalendář akcí na rok 2014
Datum Obec Akce

1.-3.8.2014 Řeka Slezský sraz dvoutaktů – 5. ročník
2. 8. 2014 Horní Tošanovice Poloninské ohně

Smilovice Memoriál Vl. Krejzy
9. 8. 2014 Komorní Lhotka Letní karneval

Řeka Hasičský karneval
16. 8. 2014 Komorní Lhotka Ligotka cup

Smilovice Den obce
21. 8. 2014 Komorní Lhotka Setkání seniorů
23. 8. 2014 Střítež Pytlácká noc
30. 8. 2014 Střítež Volejbalový turnaj
31. 8. 2014 Třanovice Pouť

6. 9. 2014 Třanovice Dožinky
13. 9. 2014 Horní Tošanovice Dožinky
20. 9. 2014 Řeka Noční hasičská soutež

20.-21.9. Komorní Lhotka Výstava zahradkářů
28. 9. 2014 Střítež Pouť sv. Michaela Archanděla

Třanovice Čtyřmezník
2. 10. 2014 Komorní Lhotka Setkání jubilantů
4. 10. 2014 Střítež 25. výročí založení klubu důchodců

16. 10. 2014 Komorní Lhotka Vítání občánků
19. 10. 2014 Třanovice Třanovický podzim – setkání seniorů
15. 11. 2014 Komorní Lhotka Teatr PZKO

22.-23.11 Komorní Lhotka Vánoční jarmark
6. 12. 2014 Řeka Vítaní občanků a Mikulašské odpoledne

13.-14.12 Horní Tošanovice Vánoční výstava
14. 12. 2014 Dolní Tošanovice Adventní minikoncert
21. 12. 2014 Třanovice Večer svátečních melodií

Mikroregion obcí povodí Stonávky
■ Místní akční skupiny (MAS) nalezne-
te ve všech venkovských oblastech Čes-
ké republiky (i v celé Evropské unii).
MAS sdružují místní veřejné, neveřejné
(neziskové a podnikatelské) organizace
i jednotlivce. Jsou to organizace, které
napomáhají rozvoji venkova nejen pro-
střednictvím finanční podpory z EU. 

Na území mikroregionu povodí
Stonávky působí již od roku 2004
MAS Pobeskydí, jedna z nejstar-
ších MAS v ČR.
Její úloha, cíle
i činnost se
postupně vyvíjí,
poslání však zůs-
tává – podpora
rozvoje Pobesky-
dí na principech partnerství, spo-
lupráce a využívání vnitřních
potenciálů území. Smyslem je
najít společné cíle regionu, spojo-
vat občany a organizace a podpo-
rovat jejich společné projekty,
které tyto stanovené cíle naplňují.
Za deset let své existence přinesla
MAS Pobeskydí do Pobeskydí přes
100 mil. Kč a podpořila cca 140
projektů, které přispěly k naplňo-
vání cílů Strategie rozvoje Pobes-
kydí zpracované v roce 2007.

V letošním roce dokončujeme
strategii novou, pro období let
2014 – 2020. Do její přípravy byla
zapojena veřejnost vyplněním
ankety či dotazníku. Zástupci
veřejnosti se účastnili pracovních
skupin, identifikovali základní
potřeby, priority a cíle strategie
a hledali cesty k jejímu naplnění.
V současné době připravujeme
veřejná setkání, na kterých chce-

me místním
aktérům i široké
veřejnosti před-
stavit a společně
p ro d i s k u tov a t
navržené priority
a cíle. Je pro nás

důležité, aby tato strategie byla
i vaší strategií. Pokud vám další
rozvoj Pobeskydí není lhostejný,
přijměte srdečné pozvání na
„Setkání s MAS Pobeskydí“, které
se uskuteční 4. září od 15 hod.
v Soběšovicích Na Husarůvce.
Bude na vás čekat zajímavý pro-
gram a občerstvení. Další informa-
ce budou zveřejněny na stránkách
www.pobeskydi.cz.

MAS Pobeskydí

■ Ve velké zasedací místnosti Magi-
strátu města Frýdku-Místku se dne 29.
května 2014 shromáždili zástupci 22
obcí (z celkem 37 obcí) z území správní-
ho obvodu obce s rozšířenou působnos-
tí Frýdku-Místku (dále SO ORP
Frýdek-Místek). 

Shromáždění bylo svoláno díky
projektu Systémová podpora roz-
voje meziobecní spolupráce v ČR
v rámci území správních obvodů
obcí s rozšířenou působností. Svaz
měst a obcí ČR totiž zahájil v květ-
nu 2013 realizaci projektu, jehož
cílem je vytvořit podmínky pro
dlouhodobý rozvoj meziobecní
spolupráce v ČR. Zahraniční zku-
šenosti jednoznačně prokazují, že
spojení sil umožní zkvalitnit
a zefektivnit veřejné služby, a tím
získat pro obce a města další
finanční prostředky pro jejich roz-
voj. 

Stát by měl výrazně finančně
podporovat obce, které budou
spolupracovat v území na zajištění
svých zákonných kompetencí.
Projekt umožní vytvořit pro pod-
poru spolupráce obcí odborné
a administrativní zázemí ve všech
územích správních obvodů obcí
s rozšířenou působností (dosud se
jich zapojilo 186 z celkových 205
SO ORP v ČR). Malé týmy pracovní-

ků, za výrazné podpory motivují-
cích starostů z daného území
a metodické podpory ze strany
Svazu, vytvářejí ucelené materiály
za jednotlivá území. Ty mají být
podkladem pro diskusi zástupců
obcí, jak řešit dostupnost základ-
ních škol nebo sociálních služeb
v území, jaké jsou možnosti řešení

dopravní obslužnosti, jak společ-
ně zadávat výběrová řízení, jak
výhodně řešit odpadové hospo-
dářství, jak společně nakupovat
energie či jiné služby apod. Je jen
na zástupcích obcí, pro jaké
z navrhovaných řešení se rozhod-
nou. 

Na 1. oficiálním setkání v SO

ORP Frýdek-Místek se starostové
již rozhodli: v hlasování o společ-
ném volitelném tématu, které má
být rozpracováno ve vznikající
strategii pro dané území, zvolili
přítomní zástupci obcí téma Pod-
pora zaměstnanosti a podnikání.
Jelikož území SO ORP Frýdek-Mís-
tek svým počtem obyvatel spadá
rovněž do kategorie aglomerace,
bylo odhlasováno i druhé téma
pro území aglomerace (definova-
né jako totožné s územím SO
ORP), a to téma Bezpečnost a pre-
vence. Naléhavost obou témat se
projevila i při zpracování předběž-
ných dotazníků o meziobecní spo-
lupráci, které zástupci obcí
vyplňovali v rámci projektu
v měsících leden – duben 2014.
Nyní tedy realizační tým projektu
pro SO ORP Frýdek-Místek, fungu-
jící u smluvního partnera projektu
Sdružení obcí povodí Stonávky,
zpracovává na základě provede-
ných analýz návrhovou část stra-
tegického dokumentu pro dané
území, která bude po diskuzích
s představiteli obcí předvedena ve
finální podobě na jaře 2015. 

Projekt bude ukončen v červnu
2015 a díky jeho výsledkům by
starostové měli získat pádné argu-
menty a tvrdá data pro další jed-
nání se státní správou
o financování meziobecní spolu-
práce.

Realizační tým projektu

Srdečně zveme
na „Setkání s MAS Pobeskydí“

4. září 2014
Soběšovice – Na Husarůvce
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■ Jak již mnozí občané stačili v nedáv-
né době zaregistrovat, obec Třanovice
byla oceněna zlatou stuhou s právem
nosit titul „Vesnice roku Moravskoslez-
ského kraje 2014“ a slavnostní předání
titulu se bude konat v pátek dne 1.
srpna 2014 v prostorách a okolí obecní-
ho úřadu Třanovice.

Hodnotící krajská komise v pro-
tokolu mj. uvedla, že naše obec ji
zaujala především dlouhodobým
koncepčním přístupem k rozvoji
obce v duchu myšlenek Programu
obnovy venkova, pestrou spolko-
vou činností, ekumenickým souži-
tím obyvatel obce, péčí o krajinu,
úctou k tradicím, neutuchajícími
aktivitami občanů a jedinečnou
spoluprací s podnikatelskými sub-
jekty. Konkurence dalších 16 obcí
přihlášených do soutěže byla veli-
ká a je nepochybné, že k takové-
mu výsledku bylo zapotřebí
opravdu kolektivního úsilí, jak to
mj. zaznívá i ve výroku komise, ale
zkusme se nyní zamyslet, jak
k tomu došlo. 

Před necelými 20 lety začal
dělat starostu obce Jan Tomiczek
za situace, kdy infrastruktura v Třa-
novicích nesla citelné stopy řady
omezení uplatňovaných minulým
režimem a v celé republice probí-
hala privatizace a restituce.
V objektech bývalého státního
statku zde tehdy nepříliš úspěšně
hospodařilo Tranagro, a.s. a tune-
lovací praktiky jeho vedení za
nezájmu státu jako jediného
akcionáře vedly pomalu ke krachu
této společnosti za vzniku velkých
dluhů u bank i státních institucí,
které pak v reakci na tento vývoj
zablokovaly nakládání s již
dosti nepoužitelným zůstatkem
majetku, takže Třanovicím hrozilo,
že zde bude po léta kopřivami
zarůstat pomalu rozpadající se
a nikým nehlídaný komplex
budov. S takto rozdanými kartami
začal starosta Tomiczek s nadčaso-
vou vizí pracovat na strategii roz-
voje obce a za nemalého
osobního úsilí i rizika postupně
přesvědčoval zainteresované
instituce a získával podnikatelské
subjekty, výsledkem čehož máme
dnešní podobu Kapplova dvora

s podnikatelským centrem a síd-
lem desítek firem zaměstnávají-
cích asi 450 osob z obce i okolí. 

V průběhu let ovšem současně
probíhala plynofikace obce, přís-
tavba a zateplení základní, mateř-
ské školy a knihovny, stavba hřiště,
chodníků a lávek pro pěší, oprava

komunikací vč. dvojí úpravy křižo-
vatky v centu obce s dnešní finální
podobou kruhového objezdu,
přestavba a zateplení obecního
úřadu, úpravy obou hřbitovů
a nespočet dalších akcí. Ke konci
minulého roku byl otevřen Památ-
ník Jiřího Třanovského, který je
důstojným připomenutím tohoto
našeho významného rodáka.
Výstavbou sběrného dvora, ČOV
a kanalizace a kotelen na biomasu
se obec Třanovice ve spolupráci se
školou obnovy venkova stala
regionálním leaderem v environ-
mentální výchově dětí i dospělých
a řadu let se umísťuje na čelních
místech v krajské soutěži v separa-
ci a nakládání s odpady. Nesmíme
rovněž zapomenout ani na pro-
běhnuvší pozemkové úpravy, kte-
ré nejenže odstranily mnohé
disproporce v držbě pozemků
občanů i institucí (např. výstavbou
R48), ale jak vidíme dnes, jsou

obnovovány rybníky na Mušalci
a byl zhotoven další rybník u křižo-
vatky spolu s odlehčovacím kaná-
lem bránícím častému vytopení
sklepa OÚ a dalšími společnými
zařízeními (komunikace, protipo-
vodňová opatření, biocentra aj.).
V centru obce je budováno Seni-
orské centrum se sociálními byty
a denním stacionářem. Byla přislí-
bená dotace na obnovu a výsadbu
zeleně vč. stavby lávky přes Sto-
návku a přilehlého lesoparku. Pro-
běhlo výběrové řízení na realizaci
dalších autobusových zastávek.
Připravuje se realizace chodníků
k Hnojníku a pokračování k Pave-
rovi, rekonstrukce vodovodu
v obci, rozšíření kanalizace na vět-

šinu obce aj. Za vším výše jmeno-
vaným stojí každodenní nepře-
hlédnutelný vliv starosty
Tomiczka, který neustále pozitivně
motivuje nejen tvorbu nových
hmotných statků, ale vede spolu-
občany k současnému vysoce
hodnocenému společenskému
i duchovnímu ovzduší obce. 

Obecní zastupitelstvo (a nepo-
chybně i většina občanů obce)
chce tedy touto formou poděko-
vat starostovi Tomiczkovi za dosa-
vadní příkladné dvacetileté
vedení obce, které směřovalo
nejen ke skvělé prezentaci Třano-
vic a umístění v soutěži Vesnice
roku, ale i k tomu, že se v naší obci
žije dobře a nakonec popřát i pev-
né zdraví a další tvůrčí elán.

za zatupitelstvo obce Petr Korč
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Vyhráli jsme aneb naše malé ohlédnutí

O soutěži

Cílem soutěže Vesnice roku v Pro-
gramu obnovy venkova je snaha
povzbudit obyvatele venkova
k aktivní účasti na rozvoji svého
domova, zveřejnit rozmanitost
a pestrost uskutečňovaní programů
obnovy vesnic a upozornit širokou
veřejnost na význam venkova. Sou-
těž poprvé vyhlásil Spolek pro
obnovu venkova ČR v roce 1995
pod názvem „Soutěž o nejzdařilejší
program obnovy vesnice“. Od roku
1996 je jedním z vyhlašovatelů
Ministerstvo pro místní rozvoj
a Svaz měst a obcí ČR. Ministerstvo
zemědělství se mezi vyhlašovatele
připojilo v roce 2007.

Výsledky 20. ročníku krajského kola soutěže
Vesnice roku 2014

Zlatá stuha a vítěz krajského kola 2014 s právem užívat titul „Vesnice
Moravskoslezského kraje roku 2014“ – obec Třanovice
Modrá stuha za společenský život – obec Slatina, okres Nový Jičín
Bílá stuha za činnost mládeže – obec Kunín, okres Nový Jičín
Zelená stuha za péči o zeleň a životní prostředí – obec Slavkov, okres Opava
Oranžová stuha za spolupráci obce a zemědělského subjektu – obec Uhlí-
řov, okres Opava

Komise rozhodla o udělení těchto mimořádných ocenění:
2. místo v krajské soutěži obcí – obec Dolní Životice, okres Opava
3. místo v krajské soutěži obcí – obec Palkovice, okres Frýdek-Místek

Cena naděje pro živý venkov – obec Oldřišov, okres Opava

Diplom za moderní knihovnické a informační služby – obec Třanovice, okres
Frýdek-Místek
Diplom za podporu a rozvoj kulturních tradic – obec Ostravice, okres Frý-
dek-Místek
Diplom za vzornou péči o sakrální stavby v obci – obec Rohov, okres Opava
Diplom za rozvoj pospolitosti občanů – obec Olbramice, okres Ostrava-měs-
to
Diplom za iniciativní přístup mládeže k obci jako místu pro život – obec Oti-
ce, okres Opava
Diplom za podporu umělecké činnosti pro veřejný prostor – obec Žabeň,
okres Frýdek-Místek
Diplom za integraci osob se zdravotním handicapem – obec Pržno, okres
Frýdek-Místek
Diplom za podporu tradic venkova – obec Valšov, okres Bruntál



■ Přinášíme vám další informace
o projektu, o jeho aktivitách přeshra-
niční spolupráce Mikroregionu povodí
Stonávky se slovenským Mikroregio-
nem Bystrickej doliny. Za námi je 21
měsíců realizace, projekt končí v únoru
2015. Co se nám za tu dobu již podaři-
lo?

Specifickými cíli projektu je
vytváření společných informač-
ních systémů a rozvoj spolupráce
a komunikace mikroregionů
s využitím moderních informačně-
komunikačních technologií.
Základem každého informačního
systému je vytvoření hodnotných
databází s informacemi o regionu,
obcích, turistických cílech, míst-

ních atraktivitách, možnostech
trávení volného času, zajímavých
akcích, apod. Garantem tvorby
informačních systémů je za náš
mikroregion společnost STONAX,
o.p.s. Veškeré informace o mikro-
regionu byly poskytnuty sloven-
skému partnerovi a firmě GAMO
a.s., která v projektu odpovídá za
dodání odpovídajícího informač-
ního software, jenž se uplatní
nejen v infokioscích, ale také na
webových stránkách projektu. Jak
jsme vás již informovali, prvním
realizovaným výstupem projektu
bylo vybudování Wi-Fi zón s mož-
ností časové a datové regulace při-
pojení (u českého partnera dvě

v obci Řeka a po jedné v obcích
Smilovice a Třanovice). Možnost
připojení – v nejbližším okolí tří
obecních úřadů a v Řece také
u velké sjezdovky – existuje již 10
měsíců. Možná jste si to už někteří
vyzkoušeli, připojení je časově
omezeno na 30 minut. Další
významnou akcí, která byla
završena letos v květnu, byla insta-
lace tří infokiosků v již zmíněných
obcích. Jsou vestavěné zvenku do
zdí budov obecních úřadů, a tedy
kdykoli přístupné. Někteří z vás si
je už stačili splést s bankomaty.
Ale jediná cennost, kterou zde
(zatím) můžete získat, jsou vše-
stranné informace o našem mikro-

regionu, postupným přidáváním
dalších informačních modulů se
objem informací ještě podstatně
zvýší. Pro ty, kterým ovládání
podobných technických zařízení
dělá trochu problém, jen napoví-
me, že otáčením stříbrné kuličky
můžete kurzor na obrazovce umís-
tit na požadovaný bod v textu
nebo mapě, o kterém chcete zís-
kat více informací, a potvrzení
(rozkliknutí) je možné buď pomo-
cí tlačítka nad kuličkou s označe-
ním počítačové „myšky“ nebo lze
infokiosek ovládat samotným
dotykovým ovládáním na obra-
zovce. V těchto dnech se také při-
pravuje info značení, které navede

turisty a návštěvníky obce k infoki-
oskům a Wi-Fi zónám. V současné
době je vybírána firma, která zajis-
tí výrobu a umístění 300 ks tabu-
lek (10 x 15 cm) s 2D grafickými
systémy (QR kódy) na důležité
objekty mikroregionu (majitelé
chytrých telefonů budou mít mož-
nost načíst tyto kódy a získat tak
rychle informaci o těchto mís-
tech). Na Slovensku se intenzivně
pracuje na společné webové

stránce projektu. A posledním
hmatatelným projektovým výstu-
pem bude na podzim vydání
elektronického média (DVD), na
kterém kromě všech informací
o obou mikroregionech, které naj-
dete i v infokioscích, bude také
malovaná mapa našeho mikrore-
gionu a krátký videoklip.

Tomáš Tomeczek, koordinátor
projektu, starosta obce Řeka
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■ Pravděpodobně většina občanů
Komorní Lhotky již objevila malý ráj
pro své ratolesti, který během letních
prázdnin vyrostl na kousku půdy za
mateřskou školkou.

Barevné hrací prvky ze dřeva
v podobě lodi, lezecké stěny, lano-
vé dráhy, autíček, skluzavek, nej-
různějších houpaček atd.
nenechají v klidu žádné dítě
a lavičky zase bývají obsazené
rodiči, kteří během družného

hovoru sledují své děti, jak dová-
dějí. Podle kladných reakcí je jas-
né, že tento druh atrakce v naší
obci chyběl. Výstavbu dětského
hřiště financovala obec Komorní
Lhotka s přispěním státního země-
dělského intervenčního fondu,
stavbu provedla firma Gerlich
Odry s.r.o. na základě výběrového
řízení.

Hana Fujtíková

■ Řidičům, projíždějícím přes Třinec,
by se mělo jezdit o něco příjemněji.
Skončily totiž dopravní uzavírky a ome-
zení spojené se souvislými opravami
povrchu tří páteřních komunikací ve
městě.

Silničářům se podařilo dokončit
rekonstrukci Frýdecké ulice před
plánovaným termínem, řidiči již
tak po této ulici jezdí bez kompli-
kací. V provozu jsou již i všechny
semafory.

Ode dneška pojedou autobuso-
vé linky po svých původních tra-
sách, rovněž se do původního
stavu vrací také dopravní značení
v ulicích Staroměstská, Revoluční
a náměstí Míru. „Ve Frýdecké ulici
zbývá vyznačit vodorovné doprav-
ní značení, což dopravu už příliš

neomezí. Stejně jako v ulicích
Jablunkovské a 1. máje přibudou
i na Frýdecké pruhy pro cyklisty,
které by měly být hotovy během
srpna,“ uvedla mluvčí třinecké rad-
nice Šárka Szlaurová.

Rekonstrukce tří důležitých tři-
neckých ulic, která začala v dubnu
letošního roku, je společnou
investiční akcí Moravskoslezského
kraje a města. Kraj financuje opra-
vu povrchu vozovky, město pak
rekonstrukci obrub, chodníků,
veřejného osvětlení v ulici 1. máje,
přechodu pro chodce v Jablun-
kovské ulici a vyznačení cyklopru-
hů.

TH

■ Odchovanec smilovické mládežnické
kopané Filip Kubala (ročník 1999), kte-
rý strávil minulou fotbalovou sezonu ve
vyhlášené slovácké mládežnické aka-
demii v Uherském Hradišti, kde se stal
v dresu 1. FC Slovácko nejlepším střel-
cem Žákovské ligy jih, v červenci absol-
voval dvě akce mládežnické
reprezentace ČR U16.

Nejprve se ve dnech 14. – 16.
července v Třebíči zúčastnil Kem-

pu talentované mládeže, kde bylo
nominováno čtyřicet nejlepších
mladých fotbalistů z Čech a Mora-
vy v této věkové kategorii. V rámci
kempu, kterého se zúčastnil
i reprezentační trenér Pavel Vrba,
byly sehrány dvě modelová utkání
mezi výběry Čech a Moravy, ve
kterých si vůbec nevedl špatně
a vstřelil 2 branky. Následně se
zúčastnil s mládežnickou repre-
zentací ČR U16 Memoriálu Františ-
ka Harašty, který se konal ve
dnech 23. – 24. července v Rakvi-
cích a Moravském Žižkově. Kromě
reprezentačního výběru se jej
zúčastnily celky U17 Sparty, Slávie,
Sigmy, Zbrojovky, Baníku a Hradce
Králové. Účasti na obou reprezen-
tačních akcích Filipa jistě potěšily,
byly odměnou za jeho dosavadní
tréninkové úsilí a píli a budou pro
něj určitě motivací do další tvrdé
práce. Pro smilovický mládežnický
fotbal je to obrovský úspěch
a odměna za práci, kterou trenéři
a rodiče věnují malým fotbalis-
tům. Přejeme hodně dalších fot-
balových úspěchů.

TJ

■ Je páteční odpoledne, 30. května
2014 a před Masarykovou Základní ško-
lou v Hnojníku se začíná scházet skupi-
na absolventů 9. B třídy, kteří
navštěvovali tuto školu v letech 1960 –
1964.

Sraz po padesáti letech jsme
zahájili prohlídkou školy, která
doznala za toto období neuvěřitel-
ných změn. Byli jsme mile přivítáni
zástupkyní ředitelky školy p. Šku-
tovou. Podrobnou prohlídku školy
nám připravila paní učitelka Bla-
hutová. Zasedli jsme také do škol-
ních lavic a byli jsme seznámeni
s novými metodami výuky – inte-
raktivní tabule apod. Ve sborovně
jsme si prohlédli školní kroniku,
alba s dobovými fotografiemi
a poté každý obdržel pamětní
medaili, kterou nám připravili žáci
školy. Moc všem děkujeme. A nyní
již k samotnému setkání. Většina
z nás již přestávala věřit, že se jako
třída někdy sejdeme. Přes nesmír-

nou snahu jednoho z našich spo-
lužáků byl nakonec sraz realizo-
ván. Sešlo se nás dvacet
spolužáků. Velmi nás potěšila
návštěva naší třídní učitelky paní
Dagmar Dostálové a spolužačky,
která žije od roku 1965 v Ulmu
(Německo), neváhala přijet a srazu
se zúčastnit. V pohostinství U Zají-
ce jsme náš sraz oficiálně zahájili.
Uctili jsme památku sedmi spolu-
žáků, kteří se již nemohli akce
zúčastnit. Každý stručně seznámil
ostatní se svým životopisem a pak
již Jarek Martínek s harmonikou
dotvořil velmi příjemnou atmosfé-
ru. Zde musíme také poděkovat
obsluze v restauraci za klidný a pří-
jemný večer. Kolem 22. hodiny
večerní jsme se začali rozcházet
domů s dobrými pocity a předsev-
zetím, že musíme sraz zopakovat.

Antonín Budínský
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Dříve nevyužívaný pozemek
je nyní rájem dětí

Oprava páteřních cest 
v Třinci skončila

Smilovický odchovanec
v reprezentačním dresu

Setkání žáků třídy 9. B po 50 letech
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Tajenka křížovky z minulého čísla
zní: Víte, že tvrdost minerálů se
označuje stupnicí jedna až
deset, která byla navržena
německým mineralogem Friedri-
chem Mohsem. 

Správně odpověděli a vylosováni
byli: 
Marcela Gomolová, Karviná 7
Eliška Laníková, Hnojník 93
Vladimír Krasula, Řeka 010
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Zametací vůz v obci Hnojník
■ Společnost Služby Hnojník, o.p.s. zís-
kala za finanční podpory Státního fon-
du životního prostředí ČR a obce
Hnojník nový zametací stroj Kaercher
MIC 34.

Kupní cena zametacího vozu je
1 125 000 Kč bez DPH a celková
výše dotace od SFŽP představuje
asi 90 procent nákladů. Zbylé nákla-
dy uhradila obec Hnojník. Hlavním
důvodem pořízení zametacího stro-
je bylo snížit prašnost v obci. Tento
zametací vůz slouží především
k mokrému vysávání nečistot

z obecních komunikací (cesty
a chodníky), ale lze ho v malé míře
využít také k vysávání nečistot
z veřejné kanalizace (ucpané kana-
lizační vpusti). V budoucnu lze ke
stroji dokoupit sněhovou radlici
k odklízení sněhu z chodníků nebo
nástavbu k sečení trávy na větších
plochách. Používání zametacího
stroje má pomoci obci zkvalitnit
životního prostředí.

Ing. Martin Gančarčík, 
ředitel společnosti
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■ Studium VU3V po prázdninách
pokračuje – chcete aktivně trávit svůj
čas? Oslovujeme všechny aktivní senio-
ry v mikroregionu s nabídkou přistou-
pení ke studiu VU3V v zimním semestru
2014/2015.

Sledování přednášek přenáše-
ných přes internet bude opět pro-
bíhat ve školicí místnosti Kapplova
dvora v Třanovicích od října do
prosince 2014 (6 přednášek 1 x za
14 dnů). Vedení Provozně ekono-
mické fakulty České zemědělské
univerzity také připravilo nový
studijní program pod názvem Vir-
tuální Univerzita volného času –
VUV – nová rozšiřující nabídka.
Součástí Celoživotního vzdělávání
je i neprofesní zájmové vzdělává-
ní. V akademickém prostředí je
výuka pro seniory známa pod
pojmem „Univerzita třetího věku“,
pro širokou veřejnost pak pod
pojmem „Univerzita volného
času“. V četných dotazech a při
osobních konzultacích v někte-
rých střediscích se stále častěji
vyskytoval požadavek možného
rozšíření VU3V i pro ostatní zájem-
ce, kteří se chtějí zájmově vzdělá-
vat (např. maminky na mateřské

dovolené, nezaměstnané). Proto
se PEF ČZU v Praze, na základě
podobných organizačních a stu-
dijních principů s VU3V, rozhodla
od října 2014 poskytnout „Virtuální
Univerzitu volného času“, vhod-
nou pro širokou veřejnost. Organi-
zace přednášek bude možná
dvěma způsoby: ve střediscích,
(jako VU3V – doporučujeme pro
možnost sociálního, generačního
i mezigeneračního kontaktu:
výměna zkušeností, vzájemná
výpomoc při hlídání dětí, náku-
pech, výpomoc v domácnosti
apod.) nebo individuálně, plně vir-
tuální formou. 

Jak se přihlásit na VU3V? 
Písemně na adresu: Škola obno-

vy venkova Třanovice, o.p.s., 739
53 Třanovice č. 1. Telefonicky na
tel. 558 694 262, kl. 205 nebo
777 549 286; e-mailem na adresu
sov@tranovice.org; další informa-
ce také na www.e-senior.cz.

Ing. Jana Liberdová, 
pověřený lektor konzultačního

střediska

Virtuální Univerzita třetího věku –
VU3V – v Třanovicích



■ Česká republika, potažmo Moravsko-
slezský kraj, mají rozvinuté systémy
vytápění městských celků prostřednic-
tvím dálkového vytápění s využitím
kombinované výroby elektřiny a tepla. 
V loňském roce se Krajská energetická
agentura Moravskoslezského kraje (KEA)
v rámci úspor na školách v majetku kraje
zabývala potenciálem změny jejich vytá-
pění z plynu na dálkové vytápění. 

Základní otázka zněla - je to
správný směr našeho topení? Jedná
se o efektivní způsob zajištění tepel-
né pohody s budoucností i pro byto-
vé domy a městskou infrastrukturu?
Je tomu tak i v dnešní době, která
klade důraz na pohled jednotlivce
a velké možnosti výběru? 

Jaké přínosy očekáváme od moderní-
ho systému dálkového vytápění:
• Snížení spotřeby paliva, emisí a dal-

ších škodlivin při výrobě tepelné
energie a zvýšení efektivity při
výrobě tepla a elektřiny díky jejich
kombinované výrobě. 

• Oproti značnému množství lokál-
ních topenišť v domácnostech
nabízí jeden velký nebo několik
menších teplárenských zdrojů
efektivnější možnost kontroly
dodržování zákonných emisních
limitů a norem. Velké zdroje tepla
jsou většinou umístěny na krajích
měst a jejich vysoké komíny umo-
žňují rozptýlit emise daleko mimo
obytné zóny. Komíny zdrojů lokál-
ního vytápění vypouštějí emise
a prach přímo do ulic. 

• Oproti majitelům domácích kotlů
odpadají domácnostem napoje-
ným na teplárnu ze zákona povin-
né kontroly spalinových cest a také
pravidelné servisní údržby kotlů,
které stojí nemalé peníze. Dálkové
vytápění tak nabízí pro své odběra-
tele vysoký komfort a spolehlivost
dodávek tepla. 

• Při započtení všech nákladů
u lokálního vytápění vychází nákla-
dy na dálkové vytápění jako konku-
renceschopné.

• V případě rozpadu elektrifikační
soustavy mohou teplárny zajistit
ostrovní provoz s dodávkou elektři-

ny do vyčleněné sítě. Dokážou tak
zajistit chod města ve výjimečných
stavech nouze.

Moderní systém dálkového vytá-
pění dnes představuje zejména spo-
lehlivou dodávku tepla za přijatelné
náklady. Výhodou je i bezobslužnost
pro koncové odběratele, individuál-
ní regulace pro jednotlivé domy
a byty, nebo zákaznická centra, která
jsou nepřetržitě odběratelům
k dispozici. Teplárny monitorují
parametrů dodávek tepla a v jejich
zájmu je rychle zasahovat v případě
poruchy. Veškeré starosti s pravidel-
nou údržbou a modernizací zařízení
tak přecházejí na dodavatele tepla,
na rozdíl od domácích kotelen či
lokálních topenišť. Trendem posled-
ní doby je také možnost komuniko-
vat s teplárnami napřímo
elektronicky. 

Budoucnost dálkového tepla
Při dnešní konkurenci jiných zdro-

jů tepla se trendem v oblasti dálko-
vého vytápění stává co
nejefektivnější provozování tepel-
ných a energetických hospodářství
a dosahování úspor energií. Teplár-
ny provozují zákaznická centra
a přesouvají svou komunikaci se
zákazníky na web, kde si mohou jed-
noduše zjistit aktuální stav spotřeby
tepla, fakturace či nahlásit mimořád-
né události nebo vyřídit reklamace. 

Stejně jako u řady jiných oborů
i teplárenství prodělalo za poslední
čtvrtstoletí řadu převratných, zejmé-
na technologických změn a vylepše-
ní, které vedou k efektivnější výrobě,
rozvodu a využívání tepelné ener-
gie. 

Po podrobné analýze všech výše
uvedených argumentů a konkrét-
ních výpočtů úspor je KEA toho
názoru, že rozšiřování dálkového
vytápění přinese úsporu v provozo-
vání majetku Moravskoslezského
kraje a že jde o systém s dalšími
výhodami, zejména v komfortu
vytápění a vztahu k životnímu pro-
středí.

PR

Mladí sportovci TJ Smilovice 
si přivezli tři poháry

Moderní dálkové vytápění
v Moravskoslezském kraji
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■ V rámci přeshraniční spolupráce
mezi obcemi Krzyžanowice (PL) a Smilo-
vice se naše družstva v kopané a florba-
le účastnili sportovních her
v Krzyžanowicích. 

Na krásném tartanovém hřišti
a fotbalovém hřišti s umělou trávou
(vybudovaných v rámci přeshranič-
ní spolupráce) za velké účasti míst-
ních školáků, dosáhli naší mladí
sportovci pěkných úspěchů. Ve flor-
balu dvě naše družstva porazila obě
domácí družstva 1:0 a 3:0 a získala
krásné poháry za první a druhé
místo. Nejlepší brankářkou byla
vyhlášena naše Dorota Pyszková
a hráčem Vojtěch Galacz. Ve fotbale
hrála tři družstva. Naše přípravka

porazilo druhé domácí družstvo
3:1, branky dali Martin Kovář, Szi-
mon Sabela a Jakub Topiarz. Ve dru-
hém utkání pak podlehli
zdatnějšímu prvnímu domácímu
družstvu 1:2, branku dala Lenka
Kovářová. První družstvo domácích
pak porazilo druhé v poměru 6:0.
Naši tak získali krásný pohár za dru-
hé místo a navíc nejlepším hráčem
turnaje byl vyhlášen Martin Kovář.
V utkání ve volejbale pak žákyně
místní školy porazily učitelský sbor.
V závěru této pěkné akce mě požá-
dal starosta Krzyžanovic, abych pře-
dal pozdravy všem přátelům ve
Smilovicích.

RP

Máte doma starší kolo 
a nevíte co s ním?

■ Poprvé v historii Mateřské školy
v Hnojníku oslavily děti svůj svátek
v jejím krásném zahradním areálu.
Zahradní slavnost se uskutečnila v úte-
rý 10. června za nádherného slunečné-
ho počasí a bohaté účasti dětí, rodičů
i přátel.

Na počátku vystoupila ředitelka
Masarykovy Základní školy
a mateřské školy v Hnojníku
Mgr. Dagmar Tobolová, děti i ostat-
ní hosty pozdravil rovněž starosta
obce Ing. Miroslav Molin. Děti
mateřské školy předvedly svá
taneční vystoupení, přidaly se i děti
1. třídy ZŠ, mažoretky a gymnastky.
Za tonů příjemné hudby se pak
loučilo s mateřskou školou 21
předškoláků, kteří v září usednou
poprvé do školních lavic. Šerpu
s nápisem „Hurá do školy“ dětem
předala zástupkyně školy
Mgr. Yvetta Škutová, paní učitelky

se s dětmi rozloučily knihou
s věnováním. A potom se již děti
spolu s rodiči vydaly na „Pohádko-
vou cestu“, na které plnily různé
úkoly. Na jejím konci je čekala
odměna v podobě květinkové
medaile. Pak se již všechny děti
mohly těšit na skákací hrad „Šašek
se skluzavkou“ a veselý interaktivní
program „Klaunů Bublipuků“, se
kterými si mohly zatancovat,
zasoutěžit či vyrobit balónky. S vel-
kým zájmem dětí se setkalo malo-
vání na obličej. Po celou dobu
slavnosti bylo zajištěno bohaté
občerstvení. Akce se uskutečnila za
vydatné podpory našich sponzorů:
Optimont 2000 s.r.o. – Hnojník,
Obec Hnojník, Karel Chlebek – Třa-
novice, Anna Godulová – Hradiště,
Lucie Klapčová – Komorní Lhotka,
Jan Kubo – Český Těšín.

Jarmila Mecová

Zahradní slavnost v Mateřské
škole v Hnojníku

■ Charita Třinec se zapojila do akce KOLA PRO AFRIKU.
Další sběr kol pro Afriku proběhne po prázdninách,

a to v pracovních dnech od 15. do 26. září v Třinci, na
ulici Lidická 1272, viz www.charitatrinec.cz.

Pro koho je dovoz kola do Třince problematický,
volejte prosím paní Halině Zawadzké ze Stříteže, na tel.
č. 774 590 166, nebo napište na email HalinaZawadz-
ka@seznam.cz. Obecnější informace ohledně sběru kol
můžete také získat na internetových stránkách
www.kolaproafriku.cz.

■ Dlouhých dvacet let se o ní jen mlu-
vilo, teď už konečně dostane reálné
obrysy. Nová mezinárodní silnice,
o jejíž vybudování obce i podnikatelská
sféra v našem regionu usilují roky, se
konečně začne stavět.

Na počátku srpna odstartuje
výstavba nové důležité trasy, která
ulehčí dopravě v několika obcích,
kterými stará silnice prochází.

Investor důležité komunikace,
Ředitelství silnic a dálnic, podep-

sal smlouvy se zhotoviteli v minu-
lých dnech. První úsek Nebory-
Oldřichovice dlouhý bezmála
5 kilometrů postaví Sdružení pro
I/11 IMOS – D.I.S. 

V soutěži o zhotovení téměř
šest a půlkilometrové trasy z Oldři-
chovic do Bystřice zvítězila Spo-
lečnost pro výstavbu I/11 Nebory
– Oldřichovice – MOTA-ENGIL
a SDS EXMOST.

Výstavba obchvatu začne příští týden



■ „Na počátku jsem potřebovala
pomoc skoro ve všem. I když jsem
dospělá, chovala jsem se někdy jako
malé dítě. S ničím jsem si nevěděla
rady. Teď mám svého klíčového pracov-
níka. Ten se mnou sepisuje individuální
plán, ve kterém se domlouváme, co
bych chtěla, co se chci naučit a s čím
potřebuji pomoc.“

„Zjistila jsem, že některé věci se
můžu naučit. Všichni pracovníci mi
pomáhali a já jsem teď mnohem
víc samostatná. Zvládám hygienu
a pečuji o svůj pokoj. Sama chodím
na procházky a na nákupy. S ostat-
ními klienty jezdím na výlety.
V kolektivu uživatelů mám hodně
kamarádů. Učím se pracovat na
počítači a s pomocí pracovníka
HOSANY jsem si založila emailo-
vou adresu a teď posílám rodině
emaily. Mám velice ráda práci
s tabletem. Jezdím autobusem do
Ostravy za svou rodinou. Věřím, že
časem se vše naučím tak, abych
mohla bydlet v chráněném bydle-
ní,“ popisuje Renata.

Středisko Slezské diakonie
HOSANA Karviná, domov pro oso-
by se zdravotním postižením, se
nachází v centru karvinské čtvrti
Darkov v prostředí lázeňského par-

ku. Jedná se o bývalou rodinnou
vilu, ke které patří zahrada s ohniš-
těm, houpačkou, pergolou a ven-
kovním posezením. Budova je
třípatrová a má bezbariérový přís-
tup do dvou pater. V celém zařízení
jsou čtyři jednolůžkové pokoje
a čtyři dvoulůžkové. Posláním stře-
diska je pomáhat dospělým lidem
se středním a těžkým mentálním
postižením. Je jim zde poskytnuto
ubytování, strava, každodenní
pomoc při péči o sebe, sociálně
terapeutické činnosti, pomoc při
uplatňování svých práv, oprávně-
ných zájmů a při obstarávání osob-
ních záležitostí a další. Cílem je,
aby uživatelé byli co nejméně
závislí na pomoci druhé osoby

a aby mohli žít běžný život jako
jejich vrstevníci. Středisko provo-
zuje sociální služby již od roku
1998, a to 24 hodin denně, po celý
rok.

Kamila Kudrysová

Paní Renata z HOSANY Karviná
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■ Základní organizace Českého
zahrádkářského svazu ve Smilovicích
připravila na sobotu 5.7.2014 zájezd do
Otmuchowa. Vždy první červencovou
sobotu v roce se tam koná výstava Lato
kwiatów. Letos to byl již 42. ročník. 

A zájezd se vydařil. Co se týká
počasí, sortimentu nabízených
rostlin i vizuálního vjemu celé
akce. Nešlo přehlídnout desítky
stánků se zbožím, které ani super-
markety nemají v nabídce, davu
lidí jak za dob prvomájových prů-
vodů, i celkové atmosféry. A ta
byla vynikající i v autobuse.
Pan Chwistek, předseda organiza-
ce i její tlukoucí, ještě lépe bušící
srdce, nepustil mikrofon z ruky,
pokud zrovna nevyzval pana Krej-
zu, aby nám zpestřil cestu několika
vtipy. Věřte mi, že jsem byla moc
ráda za možnost cestovat s ČZS
Smilovice, za pobyt ve společnosti
milých a přátelských lidí a těším se
na další setkání s nimi. Děkuji
a přeji spoustu dalších povede-
ných akcí.

Latochová Vladislava

Smilovičtí
zahrádkáři

v Otmuchowie

STONÁVKA
texty: redakce.stonavka@seznam.cz

inzerce: stonax.ops@tiscali.cz



■ Ani se tomu nechce věřit, že v červnu
uplynulo pět let od první schůzky
Mateřského a rodinného centra Bambu-
lín. Nápad založit sdružení však vznikl
již mnohem dříve. Trvalo nějakou dobu,
než pět zakládajících maminek svůj sen
zrealizovalo.

Měli jsme štěstí, že při hledání
prostor, ve kterých bychom se
mohli scházet, nám vyšel vstříc
pan starosta Martiňák a celý Obec-
ní úřad v Horních Tošanovicích.
Poskytli nám nejen zázemí, ale
i podporu finanční. Na činnost
sdružení přispívá několik let také
Obecní úřad v Dolních Tošanovi-
cích. Za pět let se v mateřském
centru vystřídalo mnoho šikov-
ných maminek, které se aktivně se
svými dětmi zapojovaly do progra-
mu sdružení, ať už to byly kreativní
dílničky, besídky či výlety zaměře-

né na poznávání našeho regionu.
Neméně důležité byly i schůzky,
při kterých si maminky vyměňova-
ly své zkušenosti s výchovou dětí,
zdravým životním stylem nebo si
prostě jen tak povídaly o všem
možném. A děti? Ty byly rády, že
mají kolem sebe vrstevníky, s kte-
rými si mohou hrát. Mnohé z nich
se v mateřském centru připravova-
ly na pobyt v mateřské škole, učily
se žít v dětském kolektivu, půjčo-
vat si hračky, podělit se o svou
radost i zvládat negativní emoce.
Jako zakládající členka Bambulína
bych chtěla poděkovat všem, kteří
podpořili či stále podporují naše
mateřské centrum, a věřím, že nás
čeká další příjemná spolupráce
a mnoho zajímavých setkání a akcí.

Dana Bednářová

■ Již v letošním roce by měla být zahá-
jena výstavba Diakonického a vzděláva-
cího centra Slezské diakonie v Českém
Těšíně. Jedná se o projekt multifunkční-
ho objektu, který přispěje k dalšímu
provázání systému sociálních a vzdělá-
vacích služeb Slezské diakonie pro oso-
by se zdravotním postižením.

V centru se bude nacházet chrá-
něné bydlení pro osoby imobilní
nebo s obtížemi v pohybu, praktic-
ká škola jednoletá a dvouletá,
chráněné bydlení skupinové pro 6
osob, cvičná kuchyňka školy. Dále
pak informační centrum, muzeum,
knihovna se studovnou a archiv.
Knihovna bude odborná, zaměře-
ná na sociální vědy, pedagogiku,
teologii a křesťanskou literaturu.
Bude sloužit jak odborné tak i širo-

ké veřejnosti. Jelikož není v našich
silách zcela naplnit knižní fond,
oslovujeme tedy Vás, čtenáře,
s prosbou o pomoc a spolupráci.
Jestliže máte doma již nepotřebné
odborné knihy s výše uvedeným
zaměřením, darujte je nám
a pomozte tak vytvořit ojedinělý
knižní fond, který bude přínosem
nejen pro pracovníky v sociální
oblasti, ale také studenty a další
čtenáře. Knihy můžete přinést na
jakékoli středisko Slezské diakonie.
Seznam středisek naleznete 
na stránkách www.slezskadiako-
nie.cz. Darováním pomůžete
k odbornosti těm, kteří sami
pomáhají. Děkujeme a vážíme si
Vaší spolupráce.

SD

Program setkání na 
Karmelu ve Smilovicích

Bohoslužby v 8.30 hod., biblické
hodiny a slavnosti v 15 hod. Neděl-
ní škola (besídka) pro děti každou
neděli v 8.30 hod. Během letních
prázdnin a 31.8. besídka NENÍ. Začí-
náme 24.8. 

V  srpnu: 3.8. – Biblická hodina;
10.8. – Biblická hodina; 17.8. – Bib-
lická hodina; 24.8. – Bohoslužby
(společné) se Z a VP; 31.8. – Biblická
hodina. 

V  září: 7.9. – Biblická hodina;
14.9. – Biblická hodina; 21.9. – Evan-
gelický den v Třinci; 28.9. – Bohos-
lužby (společné) se Z a VP, výročí
otevření střediska Karmel po rekon-
strukci (17.9.2000). 

V říjnu: 12.10. – Biblická hodina;
19.10. – Biblická hodina; 26.10. –
Bohoslužby (společné) se Z a VP,
slavnost Reformace.

Program setkání v Řece

Bohoslužby v evangelické kapli:
7.9. ve 13.30 hod. (polské); 2.11. ve
13.30 hod. (české) se Z a VP. Neděl-
ní besídka pro děti každou neděli
v 10.30 hod. v prostorách obecního
úřadu. Setkání mládeže v pátek
v 18 hod. v prostorách obecního
úřadu.

Srdečně zve Slezská církev 
evangelická a.v. 

a Křesťanské společenství z.s.
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Mateřské centrum Bambulín
slaví pětileté výročí

Vila Tugendhat a jiné

Daruj odbornou knihu

■ Nikdo dopředu stoprocentně neod-
hadne, jaké bude počasí za měsíc, za
dva. Pořádání akcí v přírodě je proto
alfou omegou. Nejinak tomu bylo i na
schůzi výboru zahrádkářek z Vělopolí,
kdy se rozhodovalo o termínu.

Varianta č. 2, smažení vaječiny
v kuchyni, nám naštěstí nevyšla!
Sobotní ráno 7. června slibovalo
počasí na jedničku. A tak přípravy
začaly v plném proudu. Místní par-
čík po dlouhé době ožil. Židle, sto-
ly, nádobí, stánek s pivem.
A odpoledne vše začalo. Krájení
slaniny a šnytlíku, vyklepávání vají-

ček, a že jich bylo! Mládež z M.I.S.E.
se ujala organizování soutěží pro
děti. Gabka s Dinem a Katka
s Juráškem vozily děti na koních
nonstop dvě hodiny. Na stolech
nechyběly sladké moučníky našich
pracovitých žen. P. Szczerbová při-
vedla děti z Karviné, aby poznaly
naši krásnou vesničku. Každý přilo-
žil ruku k dílu, že by někdy člověk
nevěřil, že je v Česku. Poděkování
všem. A někdy příště opět nashle-
danou.

LV

Když se věc podaří…

■ V neděli 15.6.2014 nastal den D. Po
dlouhých přípravách (od února) obecní
úřad Vělopolí zajistil zájezd do Brna
a okolí. Stěžejním bodem byla prohlíd-
ka vily Tugendhat, památky zapsané
v seznamu UNESCO.

Na prohlídku jsme se museli roz-
dělit do tří skupin s maximálním
počtem 15 osob ve skupině, což
bylo časově náročnější. Doporuču-
ji všem navštívit na tuto dobu nad-
časovou stavbu. Po obědě jsme se
přesunuli do poutního místa Křtiny

s poutním chrámem Jména Panny
Marie, který je národní kulturní
památkou. Zaujala nás přednáška
v kostnici, poslechli jsme si Zvono-
hru s 33 zvony a zamířili do jeskyně
Výpustek s bývalým protiatomo-
vým krytem. V autobuse panovala
dobrá nálada, a kdyby před námi
nebylo pracovní pondělí, mohli
jsme zahrnout do programu pro-
hlídku Stodolní ulice, jak si přáli
mladší účastníci zájezdu.

LV
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Informace z vaší obce
Ropice

Vážení občané, do 31. srpna
2014 můžete odevzdat na obec-
ním úřadě v Ropici č. p. 142 (nad
prodejnou Golf pro všechny)
„Žádost o vyznačení hranic
navržených pozemků“ v rámci
Komplexních pozemkových úprav.

Tašky pro třídění odpadu
Za účelem motivace občanů

k recyklaci odpadu, obec Smilovi-
ce zajistila speciální tašky pro tří-
dění odpadu (papír, plast, sklo).
Tyto tašky lze použít k ukládání
roztříděného odpadu přímo
v domácnosti, a po té lze obsah
naplněné tašky vysypat do urče-
ného pytle na tříděný odpad
(papír, plast). Sklo lze v tašce
odnést do určeného kontejneru
na sběrném místu, kde se přesype
do nádoby pouze obsah tašky. Taš-
ky nejsou jednorázové ani k výmě-
ně, domácnost je používá
opakovaně a jsou k vyzvednutí na
obecním úřadu. 

Svoz separovaného odpadu
v pytlích (modré – papír, žluté –
plasty) se uskuteční ve čtvrtek
4.9.2014, 16.10.2014. Svoz
objemných a nebezpečných
odpadů ve 2. pololetí roku 2014
proběhne v sobotu 11.10.2014.
Přesný harmonogram svozu bude
uveden v říjnové Stonávce.

Dožínky v Horních Tošanovicích
Dožínky proběhnou v sobotu
13.9.2014 v areálu zámku v Hor-
ních Tošanovicích. Bohatý program
i občerstvení bude zajištěno.
Podrobnější informace naleznete
na plakátech, které budou vylepe-

ny s dostatečným předstihem, také
na webových stránkách obce:
www.hornitosanovice.cz.

Oznámení o konání 24. zasedání
zastupitelstva obce Horní Toša-

novice
Dne 13.8.2014 v 17.00 hod. se
koná v KD Hájenka zasedání zastu-
pitelstva obce. Na programu bude
mimo jiné projednání smluv, infor-
mace o probíhajícím grantu „Kom-
postování v mikroregionu obcí
povodí Stonávky“. Všichni občané
jsou srdečně zváni.

Horní Tošanovice

Firma Jurosz nabízí
- žaluzie – horizontální, vertikální, venkovní

- čištění a opravy žaluzií, 
- rolety – vnitřní, venkovní i na elektrický pohon

- sítě proti hmyzu – pevný rám, na principu rolety 
- plastová okna

- garážová vrata – sekční, lamelová - vjezdové brány
- markýzy - navíjecí hliníkové mříže - folie na skla

Oldřich Jurosz, Hnojník 148 Tel.: 604 676 549
e-mail:  o.jurosz@centrum.cz

Vělopolí

Hnojník

Smlouva o odstraňování stavební-
ho odpadu v Třanovicích uzavřena
mezi obcí Vělopolí a firmou Stavo-
renol v Třanovicích. Předmětem
této smlouvy je přejímání a násled-
né bezpečné odstraňování popř.
využívání všech odpadů kategorie
„O“ (zemina a kameny, beton, cihly,
tašky) nejen od OÚ, ale i od občanů
v menším množství (přívěsný vozík
za auto).

Poplatek za domovní odpad je
splatný do 30.9.2014. Občané, kte-
ří tak ještě neučinili, mají možnost
uhradit na pokladně obecního úřa-
du nebo bezhotovostním převo-
dem na účet obce.

SDH Hnojník Vás zve na předpou-
ťovou zábavu, která se uskuteční
dne 16. srpna 2014 v areálu Hotelu
Park. Začátek je v 19.00 hod.

STYLE  Company s.r.o.
VÝKOPOVÉ PRÁCE, MINIBAGREM JCB, ZEMNÍ PRÁCE, 

DEMOLICE, ZATEPLOVÁNÍ BUDOV, VÝMĚNA OKEN, 
ZEDNICKÉ PRÁCE, ZÁMKOVÁ DLAŽBA

tel. 604 372 002, 739 020 700
e-mail: style.company@seznam.cz

Smilovice
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■ Nejen v našem regionu, ale po celé
republice i světě se rozmohl nešvar
internetových podvodných poplašných
správ, které se označují termínem
hoax.Opakovaným tématem jsou
„varovné příběhy" a „ověřené statistic-
ké informace", které mají za úkol šířit
strach či rasismus. Zřejmě největším
problémem je, že lidé bez prověření
pravdivosti tyto zprávy rozesílají dál.

„Dejte si pozor a rozesílejte,
není to výmysl." Přesně takto často
začínají zprávy, které ve velkém
proudí internetem s jediným
cílem, vzbudit emoce, samozřej-
mě převážně negativní. Mezi nej-
rozšířenější zprávy tohoto typu
z posledního období patří „zaruče-
ně pravdivá" informace o únos-
cích, kteří k nalákání obětí užívají
plačící dítě s adresou na papírku,
návod proč a jak neplatit pokuty,

finty na zneužívání sociálních
dávek nebo třeba smyšlené
vysvětlení barevného označování
zubních past. Pomůckou pro ově-
řování může být web hoax.cz, kte-
rý se snaží tato sdělení
shromažďovat a vysvětlovat nebo
kontaktování příslušných orgánů.

Co motivuje autory takovýchto
mailů? Když pomineme např.
rasistické důvody, tak co může člo-
věk sledovat tím, že rozešle pod-
vodnou poplašnou správu se
smyšleným příběhem zločinu?

Tento typ zpráv může kromě
obtěžování a zahlcování linek
a serverů, škodit především
poskytnutím obrovského množ-
ství e-mailů různým spamerům,
poškozováním cizí osoby, podně-
cováním nenávisti, strachu a rasis-
mu či ztráty důvěryhodnost.

■ Regionální televize Polar spustila
největší a nejaktuálnější zpravodajský
portál o dění v Moravskoslezském kraji.
Na adrese www.polar.cz najdete nej-
novější reportáže z našeho vysílání,
aktuální zprávy, ale i rozsáhlý archív.

Nové webové stránky televize
Polar jsou teď více zaměřené na
aktuální zpravodajství. Hned na
úvodní stránce jsou k dispozici
k okamžitému přehrání nejnovější
videoreportáže nebo městské
expresy. Po kliknutí na záložku
„Zprávy“ si pak můžete vybrat,
kterou reportáž ze zpravodajské
relace chcete přehrát.

Všechny reportáže najdete na
stránkách i v textové podobě. Kaž-
dý odkaz pak můžete ihned sdílet
na svém facebookovém profilu
i s vaším komentářem. Můžete
procházet obrovský archiv, ve kte-
rém je téměř 14 tisíc reportáží od
roku 2006.

Nechybí ani další praktické
informace jako např. předpověď
počasí na několik dnů dopředu
nebo aktuální průtoky řek. Samoz-
řejmostí je, že veškeré funkce
nových stránek jsou dostupné
okamžitě i na chytrých mobilech
nebo tabletech.

Stojí-li v e-mailu „rozesílejte
dál", tak nic neposílejte

Televize Polar spustila 
nový webový portál
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LUšTěTE! TŘI Z VÁS OBDRží HODNOTNé CENY!
Tajenku zašlete do 20. září 2014 na mailovou adresu redakce.stonavka@seznam.cz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

Ceny do křížovky věnuje obec Smilovice.


